
LAMPIRAN 1 

MODUL AJAR KURIKULUM MERDEKA  

BAHASA INDONESIA SD KELAS IV  

SIKLUS I PERTEMUAN 1 

INFORMASI UMUM  

A.  IDENTITAS MODUL 

Penyusun 

Instansi 

Tahun Penyusunan 

Jenjang Sekolah 

Mata Pelajaran 

Fase / Kelas 

Bab 1 

Tema 

Hari/Tanggal  

Alokasi Waktu 

 : 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

Imelda Soyo’ 

UPT SDN 2 Makale 

Tahun 2024 

SD 

Bahasa Indonesia  

B / 4  

Aku tumbuh besar 

Kalimat transitif dan kalimat intransitif 

Sabtu/ 13 juli 2024 

2x35 menit  

B.  KOMPETENSI AWAL  

 Pelselrta didik dapat me lnyampaikan pe lndapat te lntang isi ce lrita 

 Pelselrta didik dapat me lmahami ke ljadian dan pe lru lbahan pe lrasaan tokoh dalam ce lrita; 

dan 

 Pelselrta didik dapat me lnggu lnakan kalimat e lfe lktif. 

C.  PROFIL PELAJAR PANCASILA 

 Mandiri;  

 Be lrnalar kritis;  

 Kre latif;    

D.  SARANA DAN PRASARANA 

 Bu lkul Siswa : Ke lmelnte lrian Pe lndidikan, Ke lbuldayaan, Rise lt, Dan Te lknologi Re lpulblik 

Indone lsia, 2021, Bahasa Indone lsia: Lihat Selkitar, SD Kellas IV, Pelnullis: Elva Y. 



 
 
 

 

Nulkman, Cicilia Elrni Seltyowati 

 Bu lkul bacaan se lsulai telma 

 Telks ce lrita  

 Gambar, foto, vide lo 

 Alat tullis  

 Alat warna 

 Inte lrne lt  

E.  TARGET PESERTA DIDIK 

a. Pelselrta didik re lgu llelr/tipikal: ulmulm, tidak ada ke lsullitan dalam me lnce lrna dan me lmahami 

matelri ajar. 

b. Pelselrta didik delngan pe lncapaian tinggi: melnce lrna dan melmahami delngan ce lpat, mampul 

melncapai ke ltelrampilan be lrfikir aras tinggi (HOTS), dan me lmiliki ke ltelrampilan 

belrbicara 

F.   JUMLAH PESERTA DIDIK 

a. 20  pelse lrta didik  

G.  MODEL PEMBELAJARAN 

a. Modell pelmbe llajaran tatap mulka,  

b. Meltodel: Storyte llling 

KOMPNEN INTI 

A.  TUJUAN KEGIATAN PEMBELAJARAN 

a. Siswa Mampul belrce lrita di delpan ke llas 

b. Siswa Mampul melnggu lnakan kalimat e lfelktif 

B.  PEMAHAMAN BERMAKNA  

1. Melningkatkan ke ltelrampilan be lrbicara siswa me llaluli belrce lrita  

2. Melningkatkan ke lmampulan siswa telntang me lmahami keljadian dan pe lru lbahan pe lrasaan 

tokoh dalam ce lrita; dan 

3. Melningkatkan ke lmampulan siswa te lntang me lnggu lnakan kalimat e lfe lktif 



 
 
 

 

C.  PERTANYAAN PEMANTIK  

1. Apa yang  Anda pahami te lntang kalimat transitif dan kalimat intransitif? 

2. Apakah Anda bisa me lngidelntifikasi pe lsan ataul te lma yang te lrsirat dalam celrita ini? 

3. Apakah ada karakte lr dalam ce lrita ini yang me lmbulat Anda te lrinspirasi atau l telrke lsan? 

D.  SIAP-SIAP BELAJAR 

Mellaluli bab ini siswa be llajar te lntang kalimat transitif dan intransitif me lmu lngkinkan siswa 

ulntulk belrbagi ide l, me lnyampaikan pe lndapat, dan be lrargu lmelntasi delngan selsama siswa. Ini 

melmbantul me lningkatkan ke ltelrampilan be lrbicara dan me lndelngarkan melre lka be lrce lrita di 

delpan ke llas. kalimat transitif dan kalimat intransitif melmpelrke lnalkan siswa pada be lrbagai 

jelnis telks dan melmbantul melre lka melmahami ellelmeln-e llelmeln narasi se lpelrti karakte lr, seltting, 

plot, dan telma. Ini me lmbantul melningkatkan ke lmampulan melmbaca dan pe lmahaman me lre lka. 

E.  KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Ke lgiatan   De lskripsi 

Ke lgiatan Gu lru l Ke lgiatan  Siswa 

Pendahuluan   Gulru l  melmullai pelmbellajaran 

delngan me lmbelrikan salam, 

melnanyakan kabar pe lselrta didik 

Siswa melnjawab salam, dan 

melnjawab kabar. 

Gulru l belrtanya ke lpada pe lselrta 

didik telntang kondisi siswa pada 

pagi hari.  

Siswa melnjawab kondisi melre lka hari 

ini. 

Gulru l melnge lce lk kelhadiran pe lselrta 

didik. 

Siswa melnjawab hadir dan 

mellaporkan te lmanya jika ada yang 

sakit ataul izin dan tanpa kelte lrangan. 

Gulru l melngajak pe lselrta didik ulntulk 

melngingat ke lmbali pelmbellajaran 

pelrte lmulan selbe llulmnya. 

Siswa me lnjawab me lnge lnai 

pelmbe llajaran pe lrtelmulan selbe llulmnya 



 
 
 

 

Gulru l melmbe lrikan pelrtanyaan 

kelpada pe lselrta didik “pelrnahkah 

kalian belrce lrita?, jika pe lrnah 

kelpada siapa kalian be lrcelrita?  

Siswa melnjawab pe lrtanyaan dari 

gu lrul 

Gu lru l melnyampaikan tuljulan 

pelmbe llajaran pada pe lrtelmu lan ini 

yang akan dicapai. 

Siswa melndelngar pe lnjellasan dari 

gu lrul 

Kegiatan Inti Gulru l melnyiapkan me ldia 

pelmbe llajaran be lru lpa “te lks bacaan 

belrgambar” u lntulk pe lmbellajaran 

yang akan be lrlangsu lng. 

siswa siap ulntu lk be llajar 

Gu lru l melnyu lrulh siswa me lmbu lka 

ce ltak halaman 8 

Siswa melmbu lka bu lkul celtak halaman 

8 

Gu lru l melnjellaskan mate lri selbe llulm 

belrce lrita 

Siswa melnyimak 

Gulru l melmbagikan me ldia 

pelmbe llajaran be lru lpa “te lks bacaan 

belrgambar” ke lpada siswa. 

siswa melngambil te lks bacaan 

belrgambar. 

Gu lru l melnyu lrulh pelselrta didik 

ulntu lk melmbaca bacaan te lrse lbult 

selbe llulm tampil 

Siswa me lmbaca “te lks bacaan 

belrgambar” te lrse lbult delngan 

selksama. 

Gulru l melnde lmonstrasikan cara 

belrce lrita de lngan baik di delpan 

kellas.  

siswa melmpelrhatikan gu lrul cara 

belrce lrita de lngan baik 

Gu lru l melmbelrikan kelse lmpatan 

kelpada siswa me lnanggapi hasil 

delmonstrasi be lrce lrita delngan baik. 

 

Siswa melmbelrikan tanggapan 

telrhadap de lmonstrasi yang Gu lrul 

lakulkan. 



 
 
 

 

Gulru l melminta siswa se lcara 

belrgantian u lntu lk belrce lrita di 

delpan ke llas 

Siswa majul se lcara be lrgantian u lntulk 

belrce lrita. 

 

Seltellah se llelsai Gulrul belrsama 

siswa me lmbelrikan “Te lpulk 

Jelmpol” bagi siswa yang te llah 

majul belrce lrita. 

Siswa melmbelrikan “Te lpulk Jelmpol ” 

bagi te lman yang te llah majul be lrce lrita. 

Gulru l melmbelrikan kelse lmpatan 

kelpada siswa u lntulk be lrtanya 

melnge lnai matelri hari ini yang 

bellulm dipahami. 

Siswa melngaju lkanm pelrtanyaan 

melnge lnai matelri yang be llulm 

dipahami. 

Penutup  Gulru l  belrsama siswa mellakulkan 

re lflelksi atas pe lmbe llajaran yang 

tellah belrlangsu lng pagi hari 

selbe llulm be ll istirahat belrbulnyi. 

 Apakah pe lmbellajaran pagi 

ini melnye lnangkan ? 

Siswa melnjawab pe lrtanyaan dari 

gu lrul. 

Gulru l belse lrta siswa me lnyimpu llkan 

matelri hari ini. 

Siswa melnullis kelsimpullan. 

Gulru l  melnyu lrulh pelselrta didik 

melrapikan bu lkulnya  

siswa puln melrapikan bu lkulnya 

 Gulru l  melngu lcapkan salam  Siswa melmbelri salam  dan istrahat. 

 

           

 



 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

LAMPIRAN 2 

 



 
 
 

 

 

 



 
 
 

 

 

 

 



 
 
 

 

 

 

   

 



 
 
 

 

LAMPIRAN 3 

 



 
 
 

 

 



 
 
 

 

 

 



 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

LAMPIRAN 4 

MODUL AJAR KURIKULUM MERDEKA  

BAHASA INDONESIA SD KELAS IV  

SIKLUS I PERTEMUAN II 

INFORMASI UMUM  

A.  IDENTITAS MODUL 

Penyusun 

Instansi 

Tahun Penyusunan 

Jenjang Sekolah 

Mata Pelajaran 

Fase / Kelas 

Bab II 

Tema 

Hari/Tanggal  

Alokasi Waktu 

 : 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

Imelda Soyo’ 

UPT SDN 2 Makale 

Tahun 2024 

SD 

Bahasa Indonesia  

B / 4  

Di Bawah atap 

Tugas di Rumah dan Sekolah 

Senin / 15 Juli 2024 

2x35 menit  

B.  KOMPETENSI AWAL   

 Pelselrta didik dapat me lmahami isi telks yang dibacakan; 

 Pelselrta didik dapat me lnyampaikan pe lndapat de lngan kalimat yang je llas; dan 

 Pelselrta didik dapat me lncari informasi dan me lmprelse lntasikannya.. 

C.  PROFIL PELAJAR PANCASILA 

 Mandiri;  

 Be lrnalar kritis;  

 Kre latif;    

D.  SARANA DAN PRASARANA 

 Bu lkul Siswa : Ke lmelnte lrian Pe lndidikan, Ke lbu ldayaan, Rise lt, Dan Te lknologi Re lpulblik 

Indone lsia, 2021, Bahasa Indone lsia: Lihat Selkitar, SD Kellas IV, Pelnullis: Elva Y. 

Nulkman, Cicilia Elrni Seltyowati 

 Bu lkul bacaan se lsulai telma 

 Telks ce lrita 



 
 
 

 

 Gambar, foto, vide lo 

 Alat tullis 

 Alat warna 

 Inte lrne lt  

E.  TARGET PESERTA DIDIK 

a. Pelselrta didik re lgu llelr/tipikal: ulmulm, tidak ada ke lsullitan dalam me lnce lrna dan me lmahami 

matelri ajar. 

b. Pelselrta didik delngan pe lncapaian tinggi: melnce lrna dan melmahami delngan ce lpat, mampul 

melncapai ke ltelrampilan be lrfikir aras tinggi (HOTS), dan me lmiliki ke ltelrampilan 

belrbicara 

F.   JUMLAH PESERTA DIDIK 

a. 20  pelse lrta didik  

G.  MODEL PEMBELAJARAN 

a. Modell pelmbe llajaran tatap mulka,  

b. Meltodel: Storyte llling 

K OMPNEN INTI 

A.  TUJUAN KEGIATAN PEMBELAJARAN 

a. Siswa Mampul belrce lrita di delpan ke llas 

b. Melnyimak de lngan saksama dan me lmahami informasi dalam telks yang dibacakan. 

c. Melngide lntifikasi dan melmahami kata-kata yang melmiliki makna jamak yang se lring 

digu lnakan se lhari-hari. 

B.  PEMAHAMAN BERMAKNA  

1. Melningkatkan ke ltelrampilan be lrbicara siswa me llaluli belrce lrita  

2. Melningkatkan ke lmampulan siswa telntang me lmahami keljadian dan pe lrulbahan pe lrasaan 

tokoh dalam ce lrita; dan 

3. Melningkatkan ke lmampulan siswa te lntang me lnggu lnakan kalimat e lfe lktif 

C.  PERTANYAAN PEMANTIK  

1. Apa yang dilaku lkan orang-orang di dalam gambar? 

2. Apa sajakah tu lgas harian yang biasanya dilaku lkan di rulmah? 



 
 
 

 

3. Tu lgas mana yang pe lrnah kalian laku lkan atau l melnjadi tulgas harian kalian di rulmah? 

D.  SIAP-SIAP BELAJAR 

Bab ini bisa diawali de lngan me lngajak pe lselrta didik telntang tu lgas yang biasa dilaku lkan di 

rulmah. Ada pe lselrta didik yang su ldah te lrbiasa mellakulkan pe lkelrjaan se lhari-hari, ada pu lla 

yang tidak. Gu lrul bisa belrtanya, misalnya, siapa yang melnyiapkan pakaian hingga 

melmakaikan se lpatu l jika pelselrta didik helndak be lrangkat se lkolah. Tanpa melngkritik pe lselrta 

didik yang masih banyak dibantu l orang tu la, gu lrul bisa melmbelri se lmangat kelpada me lre lka 

ulntulk mullai lelbih banyak mandiri dan te lrlibat ulntu lk melmbantul tulgas kellularga dalam 

kelgiatan se lhari-hari di rulmah. 

E.  KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Ke lgiatan   De lskripsi 

Ke lgiatan Gu lru l Ke lgiatan  Siswa 

Pendahuluan   Gulru l  melmullai pelmbellajaran 

delngan me lmbelrikan salam, 

melnanyakan kabar pe lselrta didik 

Siswa melnjawab salam, dan 

melnjawab kabar. 

Gulru l melmbelrikan kelse lmpatan 

kelpada salah satu l pe lselrta didik 

ulntulk melmimpin belrdoa be lrsama 

selsulai delngan agama dan 

kelpe lrcayaanya masing-masing 

selbe llulm pe lmbellajaran 

dilaksanakan. 

Siswa majul kelde lpan u lntulk belrdoa. 

Gulru l belrtanya ke lpada pe lselrta 

didik telntang kondisi siswa pada 

pagi hari.  

Siswa melnjawab kondisi melre lka hari 

ini. 

Gulru l melnge lce lk kelhadiran pe lselrta 

didik. 

Siswa melnjawab hadir dan 

mellaporkan te lmanya jika ada yang 

sakit ataul izin dan tanpa kelte lrangan. 

Gulru l melngajak pe lselrta didik ulntulk Siswa me lnjawab me lnge lnai 



 
 
 

 

melngingat ke lmbali pelmbellajaran 

pelrte lmulan selbe llulmnya. 

pelmbe llajaran pe lrtelmu lan selbe llulmnya 

Gulru l melnyampaikan tulju lan 

pelmbe llajaran pada pe lrtelmulan ini 

yang akan dicapai. 

Siswa melndelngar pe lnjellasan dari 

gu lrul 

Kegiatan Inti Gulru l melnyiapkan me ldia 

pelmbe llajaran be lru lpa “te lks bacaan 

belrgambar” u lntulk pe lmbellajaran 

yang akan be lrlangsu lng. 

Dan me lnyu lrulh siswa melmbu lka 

bulkul ce ltak halaman 19. 

 

siswa siap ulntu lk be llajar 

dan me lmbu lka bulkul ce ltak halaman 

19 

 

 

 

Gulru l melnjellaskan matelri di 

halaman 19 

 

siswa melnyimak pe lnjellasan gu lru l 

Gulru l melmbagikan me ldia 

pelmbe llajaran be lru lpa “te lks bacaan 

belrgambar” ke lpada siswa.  

 

siswa melngambil te lks bacaan 

belrgambar. 

Gulru l melnyu lrulh pelselrta didik 

ulntu lk me lmbaca bacaan te lrse lbu lt 

selbe llulm tampil 

 

Siswa me lmbaca “te lks bacaan 

belrgambar” te lrse lbult delngan 

selksama. 

 

Gulru l melnde lmonstrasikan cara 

belrce lrita de lngan baik di delpan 

kellas.  

 

siswa melmpelrhatikan gu lrul cara 

belrce lrita de lngan baik 

Gulru l melmbelrikan kelse lmpatan 

kelpada siswa me lnanggapi hasil 

delmonstrasi be lrce lrita delngan baik. 

Siswa melmbelrikan tanggapan 

telrhadap de lmonstrasi yang Gu lrul 

lakulkan. 



 
 
 

 

 

Gulru l melminta siswa se lcara 

belrgantian u lntu lk belrce lrita di 

delpan ke llas 

Siswa majul se lcara be lrgantian u lntulk 

belrce lrita. 

 

Seltellah se llelsai Gulrul belrsama 

siswa me lmbelrikan “Te lpu lk 

Jelmpol” bagi siswa yang te llah 

majul belrce lrita. 

Siswa melmbelrikan “Te lpulk Jelmpol ” 

bagi te lman yang te llah majul be lrce lrita. 

Gulru l melmbelrikan kelse lmpatan 

kelpada siswa u lntulk be lrtanya 

melnge lnai matelri hari ini yang 

bellulm dipahami. 

Siswa melngaju lkanm pelrtanyaan 

melnge lnai matelri yang be llulm 

dipahami. 

Penutup  Gulru l  belrsama siswa mellakulkan 

re lflelksi atas pe lmbe llajaran yang 

tellah belrlangsu lng pagi hari 

selbe llulm be ll istirahat belrbulnyi. 

 Apakah pe lmbellajaran pagi 

ini melnye lnangkan ? 

Siswa melnjawab pe lrtanyaan dari 

gu lrul. 

Gulru l belse lrta siswa me lnyimpu llkan 

matelri hari ini. 

Siswa melnullis kelsimpullan. 

Gulru l  melnyu lrulh pelselrta didik 

melrapikan bu lkulnya  

siswa puln melrapikan bu lkulnya 

 Gulru l  melngu lcapkan salam  Siswa melmbelri salam  dan istrahat. 

 

            

  

 

 



 
 
 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 



 
 
 

 

LAMPIRAN 5



 
 
 

 

 



 
 
 

 

 



 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

 

LAMPIRAN 6  

 



 
 
 

 

 

 



 
 
 

 



 
 
 

 

LAMPIRAN 7  

MODUL AJAR KURIKULUM MERDEKA  

BAHASA INDONESIA SD KELAS IV  

SIKLUS I PERTEMUAN III 

INFORMASI UMUM  

A.  IDENTITAS MODUL 

Penyusun 

Instansi 

Tahun Penyusunan 

Jenjang Sekolah 

Mata Pelajaran 

Fase / Kelas 

Bab II 

Tema 

Hari/Tanggal  

Alokasi Waktu 

 : 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

Imelda Soyo’ 

UPT SDN 2 Makale 

Tahun 2024 

SD 

Bahasa Indonesia  

B / 4  

Di Bawah atap 

Homonim kata 

Selasa  / 16 juli 2024 

2x35 menit  

B.  KOMPETENSI AWAL  

 Pelselrta didik dapat me lmahami isi telks yang dibacakan; 

 Pelselrta didik dapat me lnyampaikan pe lndapat de lngan kalimat yang je llas; dan 

 Pelselrta didik dapat me lncari informasi dan me lmprelse lntasikannya.. 

C.  PROFIL PELAJAR PANCASILA 

 Mandiri;  

 Be lrnalar kritis;  

 Kre latif;    

D.  SARANA DAN PRASARANA 

 Bu lkul Siswa : Ke lmelnte lrian Pe lndidikan, Ke lbuldayaan, Rise lt, Dan Te lknologi Re lpulblik 

Indone lsia, 2021, Bahasa Indone lsia: Lihat Selkitar, SD Kellas IV, Pelnullis: Elva Y. 

Nulkman, Cicilia Elrni Seltyowati 



 
 
 

 

 Bu lkul bacaan se lsulai telma 

 Telks ce lrita 

 Gambar, foto, vide lo 

 Alat tullis 

 Alat warna 

 Inte lrne lt  

E.  TARGET PESERTA DIDIK 

a. Pelselrta didik re lgu llelr/tipikal: ulmulm, tidak ada ke lsullitan dalam me lnce lrna dan me lmahami 

matelri ajar. 

b. Pelselrta didik delngan pe lncapaian tinggi: melnce lrna dan melmahami delngan ce lpat, mampul 

melncapai ke ltelrampilan be lrfikir aras tinggi (HOTS), dan me lmiliki ke ltelrampilan 

belrbicara 

F.   JUMLAH PESERTA DIDIK 

a. 20  pelse lrta didik  

G.  MODEL PEMBELAJARAN 

a. Modell pelmbe llajaran tatap mulka,  

b. Meltodel: Storyte llling 

KOMPNEN INTI 

A.  TUJUAN KEGIATAN PEMBELAJARAN 

a. Siswa Mampul belrce lrita di delpan ke llas 

b. Melnyimak de lngan saksama dan me lmahami informasi dalam telks yang dibacakan. 

c. Melngide lntifikasi dan melmahami kata-kata yang melmiliki makna jamak yang se lring 

digu lnakan se lhari-hari. 

B.  PEMAHAMAN BERMAKNA  

1. Melningkatkan ke ltelrampilan be lrbicara siswa me llaluli belrce lrita  

2. Melningkatkan ke lmampulan siswa telntang me lmahami keljadian dan pe lru lbahan pe lrasaan 

tokoh dalam ce lrita; dan 



 
 
 

 

3. Melningkatkan ke lmampulan siswa te lntang me lnggu lnakan kalimat e lfe lktif 

C.  PERTANYAAN PEMANTIK  

1. Apa ju ldull ce lrita telrse lbult? 

2. Bagaimana pe lrasaan kalian se ltellah selle lsai belrce lrita di de lpan kellas? 

3. Apa pe lsan moral yang bisa kita ambil dari ce lrita telrse lbult?  

D.  SIAP-SIAP BELAJAR 

Bab ini bisa diawali de lngan me lngajak pe lselrta didik  

E.  KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Ke lgiatan   De lskripsi 

Ke lgiatan Gu lru l Ke lgiatan  Siswa 

Pendahuluan   Gulru l  melmullai pelmbellajaran 

delngan me lmbelrikan salam, 

melnanyakan kabar pe lselrta didik 

Siswa melnjawab salam, dan melnjawab 

kabar. 

Gulru l melmbelrikan kelse lmpatan 

kelpada salah satu l pe lselrta didik 

ulntulk melmimpin belrdoa be lrsama 

selsulai delngan agama dan 

kelpe lrcayaanya masing-masing 

selbe llulm pe lmbellajaran 

dilaksanakan. 

Siswa majul kelde lpan ulntulk belrdoa. 

Gulru l belrtanya ke lpada pe lselrta 

didik telntang kondisi siswa pada 

pagi hari.  

Siswa melnjawab kondisi melre lka hari 

ini. 

Gulru l melnge lce lk kelhadiran pe lselrta 

didik. 

Siswa melnjawab hadir dan mellaporkan 

telmanya jika ada yang sakit ataul izin 



 
 
 

 

dan tanpa ke lte lrangan. 

Gulru l melngajak pe lselrta didik ulntu lk 

melngingat ke lmbali pelmbellajaran 

pelrte lmulan selbe llulmnya. 

Siswa melnjawab melnge lnai 

pelmbe llajaran pe lrtelmulan selbe llulmnya 

Gulru l melnyampaikan tuljulan 

pelmbe llajaran pada pe lrtelmulan ini 

yang akan dicapai. 

Siswa melnde lngar pe lnjellasan dari gu lrul 

Kegiatan Inti Gulru l melnyiapkan me ldia 

pelmbe llajaran be lru lpa “te lks bacaan 

belrgambar” u lntulk pe lmbellajaran 

yang akan be lrlangsu lng. 

 

siswa siap ulntu lk be llajar 

Gulru l melnyu lrulh siswa melmbu lka 

bulkul ce ltak halaman 21  

 

Siswa melmbu lka bulkul halaman 21 

 

Gulru l melnjellaskan mate lri selbe llulm 

belrce lrita 

 

Siswa melnde lngar pe lnjellasan dari gu lrul 

Gulru l melmbagikan me ldia 

pelmbe llajaran be lru lpa “te lks bacaan 

belrgambar” ke lpada siswa. 

siswa melngambil te lks bacaan 

belrgambar. 



 
 
 

 

 

Gulru l melnyu lrulh pelselrta didik 

ulntu lk me lmbaca bacaan te lrse lbu lt 

selbe llulm tampil 

 

Siswa melmbaca “telks bacaan 

belrgambar” te lrse lbult delngan se lksama. 

 

Gulru l melnde lmonstrasikan cara 

belrce lrita de lngan baik di delpan 

kellas.  

 

siswa melmpe lrhatikan gu lrul cara 

belrce lrita de lngan baik 

Gulru l melmbelrikan kelse lmpatan 

kelpada siswa me lnanggapi hasil 

delmonstrasi be lrce lrita delngan baik. 

 

Siswa melmbelrikan tanggapan te lrhadap 

delmonstrasi yang Gu lru l lakulkan. 

Gulru l melminta siswa se lcara 

belrgantian u lntu lk belrce lrita di 

delpan ke llas 

Siswa majul se lcara be lrgantian u lntulk 

belrce lrita. 

 

Seltellah se llelsai Gulrul belrsama 

siswa me lmbelrikan “Te lpu lk 

Jelmpol” bagi siswa yang te llah 

majul belrce lrita. 

Siswa melmbe lrikan “Te lpulk Jelmpol ” 

bagi te lman yang te llah majul be lrce lrita. 



 
 
 

 

 

  

Gulru l melmbelrikan kelse lmpatan 

kelpada siswa u lntulk be lrtanya 

melnge lnai matelri hari ini yang 

bellulm dipahami. 

 

Siswa melngaju lkanm pelrtanyaan 

melnge lnai matelri yang be llulm dipahami. 

Gulru l melmbagikan LKS kelpada 

siswa  

Siswa melngambil LKS dan 

melnge lrjakan soal. 

Penutup  Gulru l  belrsama siswa mellakulkan 

re lflelksi atas pe lmbe llajaran yang 

tellah belrlangsu lng pagi hari 

selbe llulm be ll istirahat belrbulnyi. 

 Apakah pe lmbellajaran pagi 

ini melnye lnangkan ? 

Siswa melnjawab pe lrtanyaan dari gu lru l. 

Gulru l belse lrta siswa me lnyimpu llkan 

matelri hari ini. 

Siswa melnullis kelsimpu llan. 

Gulru l  melnyu lrulh pelselrta didik 

melrapikan bu lkulnya  

siswa puln melrapikan bu lkulnya 

 Gulru l  melngu lcapkan salam  Siswa melmbelri salam  dan istrahat. 



 
 
 

 

 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

LAMPIRAN 8 

 



 
 
 

 



 
 
 

 

 



 
 
 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

LAMPIRAN 9 

 

LEMBAR OBSERVASI SISWA 

SIKLUS I PERTEMUAN III 

 

Kelas/ Semester  : IV/1 

Bab II    : Di Bawah atap  

Tema    : Homonim kata 

Hari/ Tanggal   : Selasa / 16 Juli 2024 

Siklus/pertemuan   : 1/III 

Petunjuk pengisian             : Be lrilah tanda che lck ( ✓) pada kolom hasil 

pelngamatan  yang se lsula, pilih” Ya” apabila bu ltir-bultir pelngamatan me lmang 

mulncull dan pilih “ Tidak” apabila bu ltir-bu ltir instru lmeln telrse lbult tidak mu lncull 

dalam prose ls pelmbellajaran Bahasa Indone lsia mellaluli Te lknik storytellling 

Keterangan: 

-jika aspe lk yang diamati te lrlaksana de lngan sangat baik skor 4 

-jika aspe lk yang diamati te lrlaksana de lngan baik skor 3 

-jika aspe lk yang diamati te lrlaksana de lngan ku lrang baik skor 2 

-jika aspe lk yang diamati te lrlaksana de lngan sangat ku lrang baik 1 

 



 
 
 

 

 



 
 
 

 

 



 
 
 

 

 

 

 



 
 
 

 

LAMPIRAN 10 

Lembar Kerja Siswa (LKS) 4 
 

 

Nama: ……………………………………… 

Sekolah: …………………………………… 

 
Tanggal: ………………… 

 

Tugas 1: Mengurutkan cerita 

1.Potong-potong ce lrita belrikult ini selsulai kotaknya. 

2.Ulru ltkan potongan ce lrita te lrselbult melnjadi satul rangkaian ce lrita yang u ltulh 

dan ru lntult, de lngan cara; 

Belrikan nomor pada lingkaran yang diseldiakan selsulai nomor ulrult celritanya 

(di pojok kiri atas) misal: jika potongan celrita telrselbult selharulsnya di bagian 

pelrtama, maka tu lliskan nomor 1, pada lingkaran yang diseldiakan, delmikian 

seltelrulsnya. 

 



 
 
 

 

  LAMPIRAN 11 Lembar jawaban siswa 

 

 

 



 
 
 

 

 



 
 
 

 

LAMPIRAN 12 

DESKRIPSI RUBRIK KETERAMPILAN BERBICARA 

SIKLUS I 

No Aspek Yang 

diamati 

Skor Kriteria 

1 Kelancaran 

berbicara 

4 Be lrbicara lancar tanpa 

jelda/pe lngu llangan. 

3 Be lrbicara lancar de lngan seldikit 

jelda/pe lngu llangan. 

2 Be lbelrapa je lda/pelngu llangan yang 

melngganggu l. 

1 Banyak je lda/pelngu llangan yang 

melngganggu l. 

2 Pengucapan kata 4 Selmula kata diu lcapkan je llas dan be lnar 

3 Selbagian be lsar kata diu lcapkan je llas 

dan be lnar. 

2 Be lbelrapa kata diu lcapkan tidak 

jellas/salah. 

1 banyak kata diu lcapkan tidak 

jellas/salah. 

3 Intonasi  4 Intonasi sangat baik dan se lsulai ce lrita. 

3 Intonasi baik dan  se lsulai ce lrita 

2 Intonasi ku lrang be lrvariasi/tidak sellalul 

telpat. 

1 Intonasi tidak se lsulai ce lrita. 

4 Stuktur kalimat 4 Kalimat jellas, logis, dan tata bahasa 

belnar 

3 Kalimat cu lkulp jellas dan selbagian 

belsar be lnar 



 
 
 

 

2 Be lbelrapa ke lsalahan tata 

bahasa/stru lktulr melmbingu lngkan.. 

1 Banyak ke lsalahan tata bahasa/strulktulr 

tidak jellas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

 



 
 
 

 

 



 
 
 

 

Ke ltelrangan Ru lbrik Pelnilaian 

No. Indikator  Amat baik Baik Culkulp Kulrang 

4 3 2 1 

1 Ke llancaran 

Be lrbicara 

Be lrbicara lancar 

tanpa 

jelda/pe lngu llangan 

Be lrbicara lancar 

delngan se ldikit 

jelda/pe lngu llangan 

Be lbelrapa 

jelda/pe lngu llangan  

Banyak 

jelda/pe lngu llangan  

2 Pelngu lcapan 

kata 

Selmula kata 

diu lcapkan je llas 

dan be lnar 

Selbagian be lsar 

kata diulcapkan 

jellas dan be lnar 

Be lbelrapa kata 

diulcapkan tidak 

jellas. 

Banyak kata 

diu lcapkan tidak 

jellas. 

3 Intonasi Intonasi sangat 

baik dan se lsulai 

ce lrita. 

Intonasi baik dan  

selsulai ce lrita 

 

Intonasi ku lrang 

belrvariasi/tidak 

sellalul telpat. 

 

Intonasi tidak 

selsulai ce lrita. 

4 Srulktu lr 

kalimat 

Kalimat jellas, 

logis, dan tata 

bahasa be lnar 

Kalimat cu lkulp 

jellas dan 

selbagian be lsar 

belnar 

Be lbelrapa 

kelsalahan tata 

bahasa/stru lktulr 

melmbingu lngkan 

Banyak 

kelsalahan tata 

bahasa/stru lktulr 

tidak jellas 

 

Nilai rata-rata = 
𝒋𝒖𝒎𝒍𝒂𝒉 𝒏𝒊𝒍𝒂𝒊 𝒔𝒊𝒔𝒘𝒂 𝒌𝒆𝒔𝒆𝒍𝒖𝒓𝒖𝒉𝒂𝒏

𝒋𝒖𝒎𝒍𝒂𝒉 𝒔𝒊𝒔𝒘𝒂
 

Ketuntasan = 
𝑱𝒖𝒎𝒍𝒂𝒉 𝒔𝒊𝒔𝒘𝒂 𝒚𝒂𝒏𝒈 𝒎𝒆𝒎𝒆𝒏𝒖𝒉𝒊 𝒌𝒓𝒊𝒕𝒆𝒓𝒊𝒂

𝑱𝒖𝒎𝒍𝒂𝒉 𝒔𝒊𝒔𝒘𝒂 𝒌𝒆𝒔𝒆𝒍𝒖𝒓𝒖𝒉𝒂𝒏
 X 100  

Ketidaktuntasan= 
𝐽𝑢𝑚𝑙𝑎ℎ 𝑠𝑖𝑠𝑤𝑎 𝑦𝑎𝑛𝑔 𝑡𝑖𝑑𝑎𝑘 𝑚𝑒𝑚𝑒𝑛𝑢ℎ𝑖 𝑘𝑟𝑖𝑡𝑒𝑟𝑖𝑎

𝐽𝑢𝑚𝑙𝑎ℎ 𝑠𝑖𝑠𝑤𝑎 𝑘𝑒𝑠𝑒𝑙𝑢𝑟𝑢ℎ𝑎𝑛 
  X 100 



 
 
 

 

LAMPIRAN 13 

 

MODUL AJAR KURIKULUM MERDEKA  

BAHASA INDONESIA SD KELAS IV  

SIKLUS II PERTEMUAN I 

 

INFORMASI UMUM  

A.  IDENTITAS MODUL 

Penyusun 

Instansi 

Tahun Penyusunan 

Jenjang Sekolah 

Mata Pelajaran 

Fase / Kelas 

Bab II 

Tema 

Hari/Tanggal  

Alokasi Waktu 

 : 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

Imelda Soyo’ 

UPT SDN 2 Makale 

Tahun 2024 

SD 

Bahasa Indonesia  

B / 4  

Di Bawah atap 

Awalan  

Rabu / 17 juli 2024 

2x35 menit  

B.  KOMPETENSI AWAL  

 Pelselrta didik dapat melnullis contoh pe lrulbahan be lntulk awalan me l- dan 

melnggu lnakannya se lsulai kelte lntulan bahasa Indone lsia dalam ce lrita 

 Pelselrta didik me lmahami isi telks yang dibacakan; 

 Pelselrta didik dapat me lnyampaikan pe lndapat de lngan kalimat yang je llas; dan 

 Pelselrta didik dapat me lncari informasi dan me lmprelse lntasikannya. 

C.  PROFIL PELAJAR PANCASILA 

 Mandiri;  



 
 
 

 

 Be lrnalar kritis;  

 Kre latif;    

D.  SARANA DAN PRASARANA 

 Bu lkul Siswa : Ke lmelnte lrian Pe lndidikan, Ke lbu ldayaan, Rise lt, Dan Te lknologi Re lpulblik 

Indone lsia, 2021, Bahasa Indone lsia: Lihat Selkitar, SD Kellas IV, Pelnu llis: Elva Y. 

Nulkman, Cicilia Elrni Seltyowati 

 Bu lkul bacaan se lsu lai telma 

 Telks ce lrita 

 Gambar, foto, vide lo 

 Alat tullis 

 Alat warna 

 Inte lrne lt  

E.  TARGET PESERTA DIDIK 

a. Pelselrta didik re lgu llelr/tipikal: ulmulm, tidak ada ke lsullitan dalam me lnce lrna dan me lmahami 

matelri ajar. 

b. Pelselrta didik delngan pe lncapaian tinggi: melnce lrna dan melmahami delngan ce lpat, mampul 

melncapai ke ltelrampilan be lrfikir aras tinggi (HOTS), dan me lmiliki ke ltelrampilan 

belrbicara 

F.   JUMLAH PESERTA DIDIK 

a. 20  pelse lrta didik  

G.  MODEL PEMBELAJARAN 

a. Modell pelmbe llajaran tatap mulka,  

b. Meltodel: Storyte llling 

KOMPNEN INTI 



 
 
 

 

A.  TUJUAN KEGIATAN PEMBELAJARAN 

a. Siswa Mampul belrce lrita di delpan ke llas 

b. Melnyimak de lngan saksama dan me lmahami informasi dalam telks yang dibacakan. 

c. Melngide lntifikasi dan melmahami kata-kata yang melmiliki makna jamak yang se lring 

digu lnakan se lhari-hari. 

B.  PEMAHAMAN BERMAKNA  

1. Melningkatkan ke ltelrampilan be lrbicara siswa me llaluli belrce lrita  

2. Melningkatkan ke lmampulan siswa telntang me lmahami keljadian dan pe lrulbahan pe lrasaan 

tokoh dalam ce lrita; dan 

3. Melningkatkan ke lmampulan siswa te lntang me lnggu lnakan kalimat e lfe lktif 

C.  PERTANYAAN PEMANTIK  

1. Apa yang dilaku lkan orang-orang di dalam gambar? 

2. Apa sajakah tu lgas harian yang biasanya dilaku lkan di rulmah? 

3. Tu lgas mana yang pe lrnah kalian laku lkan atau l melnjadi tulgas harian kalian di rulmah? 

D.  SIAP-SIAP BELAJAR 

Pada telma ini  gulrul tellah melmeltakan pe lselrta didik selsulai de lngan ke lmampu lan masing-

masing me llaluli ase lsmeln formatif dalam  

 Melnjawab pe lrtanyaan te lrkait isi telks yang dibacakan;  

 Melnge lnali dan melnggu lnakan awalan „me l-‟ selsulai kelte lntulan bahasa Indone lsia;  

 Melnyampaikan pe lndapat delngan kalimat yang je llas; dan  

 Melncari informasi se lrta melmpre lselntasikannya. 

E.  KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Ke lgiatan   De lskripsi 

Ke lgiatan Gu lru l Ke lgiatan  Siswa 



 
 
 

 

Gulru l  melmullai pelmbellajaran 

delngan me lmbelrikan salam, 

melnanyakan kabar pe lselrta didik 

Siswa melnjawab salam, dan melnjawab 

kabar. 

Gulru l melmbelrikan kelse lmpatan 

kelpada salah satu l pe lselrta didik 

ulntulk melmimpin belrdoa be lrsama 

selsulai delngan agama dan 

kelpe lrcayaanya masing-masing 

selbe llulm pe lmbellajaran 

dilaksanakan. 

Siswa majul kelde lpan ulntulk belrdoa. 

Gulru l belrtanya ke lpada pe lselrta 

didik telntang kondisi siswa pada 

pagi hari.  

Siswa melnjawab kondisi melre lka hari 

ini. 

Gulru l melnge lce lk kelhadiran pe lselrta 

didik. 

Siswa melnjawab hadir dan mellaporkan 

telmanya jika ada yang sakit ataul izin 

dan tanpa ke lte lrangan. 

Gulru l melngajak pe lselrta didik ulntulk 

melngingat ke lmbali pelmbellajaran 

pelrte lmu lan selbe llulmnya. 

Siswa melnjawab melnge lnai 

pelmbe llajaran pe lrtelmulan selbe llulmnya 

Gulru l melnyampaikan tuljulan 

pelmbe llajaran pada pe lrtelmulan ini 

yang akan dicapai. 

Siswa melnde lngar pe lnjellasan dari gu lrul 



 
 
 

 

Kegiatan Inti Gulru l melnyiapkan me ldia 

pelmbe llajaran be lru lpa “te lks bacaan 

belrgambar” u lntulk pe lmbellajaran 

yang akan be lrlangsu lng. 

 

siswa siap ulntu lk be llajar 

Gulru l melnyu lrulh siswa melmbu lka 

bulka ce ltak halaman 23 

 

Siswa melmbu lka bulkul ce ltak halama 23 

Gulru l melnjellaskan mate lri telntang 

awalan me l- selbellulm belrcelrita 

 

 

Siswa melnde lngar pe lnjellasan gu lru l 

Gulru l melmbagikan me ldia 

pelmbe llajaran be lru lpa “te lks bacaan 

belrgambar” ke lpada siswa. 

 

siswa melngambil te lks bacaan 

belrgambar. 

Gulru l melnyu lrulh pelselrta didik 

ulntu lk me lmbaca bacaan te lrse lbult 

selbe llulm tampil 

 

Siswa melmbaca “telks bacaan 

belrgambar” te lrse lbult delngan se lksama. 

 

Gulru l melnde lmonstrasikan cara 

belrce lrita de lngan baik di delpan 

kellas.  

 

siswa melmpe lrhatikan gu lrul cara 

belrce lrita de lngan baik 

Gulru l melmbelrikan kelse lmpatan Siswa melmbelrikan tanggapan te lrhadap 



 
 
 

 

kelpada siswa me lnanggapi hasil 

delmonstrasi be lrce lrita delngan baik. 

 

delmonstrasi yang Gu lrul laku lkan. 

Gulru l melminta siswa se lcara 

belrgantian u lntu lk belrce lrita di 

delpan ke llas 

Siswa majul se lcara be lrgantian u lntulk 

belrce lrita. 

 

Seltellah se llelsai Gulrul belrsama 

siswa me lmbelrikan “Te lpulk 

Jelmpol” bagi siswa yang te llah 

majul belrce lrita. 

Siswa melmbe lrikan “Te lpu lk Jelmpol ” 

bagi te lman yang te llah maju l be lrce lrita. 

Gulru l melmbelrikan kelse lmpatan 

kelpada siswa u lntulk be lrtanya 

melnge lnai matelri hari ini yang 

bellulm dipahami. 

Siswa melngaju lkanm pelrtanyaan 

melnge lnai matelri yang be llulm dipahami. 

Penutup  Gulru l  belrsama siswa mellakulkan 

re lflelksi atas pe lmbe llajaran yang 

tellah belrlangsu lng pagi hari 

selbe llulm be ll istirahat belrbulnyi. 

 Apakah pe lmbellajaran pagi 

ini melnye lnangkan ? 

Siswa melnjawab pe lrtanyaan dari gu lru l. 

Gulru l belse lrta siswa me lnyimpu llkan 

matelri hari ini. 

Siswa melnullis kelsimpullan. 

Gulru l  melnyu lrulh pelselrta didik 

melrapikan bu lkulnya  

siswa puln melrapikan bu lkulnya 



 
 
 

 

 

           

   

 

 

 

 



 
 
 

 

LAMPIRAN 14 

LEMBAR OBSERVASI GURU 

SIKLUS 1I PERTEMUAN I 

Kelas/ Semester  : IV/1 

Bab II    : Di Bawah atap  

Tema    : Awalan 

Hari/ Tanggal   : Rabu / 17 Juli 2024 

Siklus/pertemuan   : 1I/I 

Petunjuk pengisian  : Be lrilah tanda che lck (✓) pada kolom hasil 

pelngamatan  yang se lsula, pilih” Ya” apabila bu ltir-bultir pelngamatan melmang mu lncu ll 

dan pilih “ Tidak” apabila bu ltir-bultir instrulmeln telrse lbult tidak mu lncull dalam prose ls 

pelmb e llajaran Bahasa Indonelsia me llaluli Telknik storytellling  

Keterangan: 

(3) jika aspe lk diamati telrlaksana de lngan sangat baik 

(2) jika aspe lk diamati telrlaksana de lngan baik 

(1) jika aspe lk diamati  telrlaksana de lngan ku lrang baik. 

 



 
 
 

 

 



 
 
 

 

 



 
 
 

 

 



 
 
 

 

 

 

 



 
 
 

 

 

LAMPIRAN 15 

LEMBAR OBSERVASI SISWA 

SIKLUS II PERTEMUAN I 

 

Kelas/ Semester  : IV/1 

Bab II    : Di Bawah atap  

Tema    : Awalan  

Hari/ Tanggal   : Rabu / 17 Juli 2024 

Siklus/pertemuan   : 11/I 

Petunjuk pengisian             : Be lrilah tanda chelck ( ✓) pada kolom hasil 

pelngamatan  yang se lsula, pilih” Ya” apabila bu ltir-bultir pelngamatan melmang mu lncu ll 

dan pilih “ Tidak” apabila bu ltir-bultir instrulmeln telrse lbult tidak mu lncull dalam prose ls 

pelmbe llajaran Bahasa Indonelsia me llaluli Telknik storytellling 

Keterangan: 

-jika aspe lk yang diamati te lrlaksana de lngan sangat baik skor 4 

-jika aspe lk yang diamati te lrlaksana de lngan baik skor 3 

-jika aspe lk yang diamati telrlaksana de lngan ku lrang baik skor 2 

-jika aspe lk yang diamati te lrlaksana de lngan sangat ku lrang baik 1 

 



 
 
 

 



 
 
 

 

 



 
 
 

 



 
 
 

 

LAMPIRAN 16 

 

MODUL AJAR KURIKULUM MERDEKA  

BAHASA INDONESIA SD KELAS IV  

SIKLUS II PERTEMUAN II 

 

INFORMASI UMUM  

A.  IDENTITAS MODUL 

Penyusun 

Instansi 

Tahun Penyusunan 

Jenjang Sekolah 

Mata Pelajaran 

Fase / Kelas 

Bab II 

Tema 

Hari/Tanggal  

Alokasi Waktu 

 : 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

Imelda Soyo’ 

UPT SDN 2 Makale 

Tahun 2024 

SD 

Bahasa Indonesia  

B / 4  

Di Bawah atap 

Kalimat majemuk setara 

Kamis / 18 juli 2024 

2x35 menit  

B.  KOMPETENSI AWAL  

 Pelselrta didik dapat me lmahami isi telks yang dibacakan; 

 Pelselrta didik dapat me lnyampaikan pe lndapat de lngan kalimat yang je llas; dan 

 Pelselrta didik dapat me lncari informasi dan me lmprelse lntasikannya.. 

C.  PROFIL PELAJAR PANCASILA 

 Mandiri;  

 Be lrnalar kritis;  



 
 
 

 

 Kre latif;    

D.  SARANA DAN PRASARANA 

 Bu lkul Siswa : Ke lmelnte lrian Pe lndidikan, Ke lbuldayaan, Rise lt, Dan Te lknologi Re lpulblik 

Indone lsia, 2021, Bahasa Indone lsia: Lihat Selkitar, SD Kellas IV, Pelnullis: Elva Y. 

Nulkman, Cicilia Elrni Seltyowati 

 Bu lkul bacaan se lsulai telma 

 Telks ce lrita 

 Gambar, foto, vide lo 

 Alat tullis 

 Alat warna 

 Inte lrne lt  

E.  TARGET PESERTA DIDIK 

a. Pelselrta didik re lgu llelr/tipikal: ulmulm, tidak ada ke lsullitan dalam me lnce lrna dan me lmahami 

matelri ajar. 

b. Pelselrta didik delngan pe lncapaian tinggi: melnce lrna dan melmahami delngan ce lpat, mampul 

melncapai ke ltelrampilan be lrfikir aras tinggi (HOTS), dan me lmiliki ke ltelrampilan 

belrbicara 

F.   JUMLAH PESERTA DIDIK 

a. 20  pelse lrta didik  

G.  M ODEL PEMBELAJARAN 

a. Modell pelmbe llajaran tatap mulka,  

b. Meltodel: Storyte llling 

KOMPNEN INTI 

A.  TUJUAN KEGIATAN PEMBELAJARAN 

a. Siswa Mampul belrce lrita di delpan ke llas 

b. Melnyimak de lngan saksama dan me lmahami informasi dalam telks yang dibacakan. 

c. Melngide lntifikasi dan melmahami kata-kata yang melmiliki makna jamak yang se lring 



 
 
 

 

digu lnakan se lhari-hari. 

d. Pelselta didik dapat melnullis kalimat seldelrhana melnggu lnakan kata pe lnghulbulng yang 

selsulai. 

B.  PEMAHAMAN BERMAKNA  

1. Melningkatkan ke ltelrampilan be lrbicara siswa me llaluli belrce lrita  

2. Melningkatkan ke lmampulan siswa telntang me lmahami keljadian dan pe lru lbahan pe lrasaan 

tokoh dalam ce lrita; dan 

3. Melningkatkan ke lmampulan siswa te lntang me lnggu lnakan kalimat e lfe lktif 

4. Mampul melnge ltahuli kalimat majelmulk seltara. 

C.  PERTANYAAN PEMANTIK  

1. Apa yang kamu l ke ltahuli telntang kaliamt maje lmulk? 

2. Apa contoh kata pe lnghu lbulng u lntu lk melnghu lbu lngkan dula kalimat? 

D.  SIAP-SIAP BELAJAR 

Di telma ini siswa be llajar te lntang Strulktulr kalimat yang di dalamnya telrdapat se lkulrang-

kulrangnya du la kalimat dasar dan masing-masing dapat be lrdiri se lbagai kalimat tulnggal 

diselbult kalimat majelmulk seltara (koordinatif). Kalimat majelmulk seltara telrjadi dari dula 

kalimat tulnggal atau l le lbih 

E.  KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Ke lgiatan   De lskripsi 

Ke lgiatan Gu lru l Ke lgiatan  Siswa 

Pendahuluan   Gulru l  melmullai pelmbellajaran 

delngan me lmbelrikan salam, 

melnanyakan kabar pe lselrta didik 

Siswa melnjawab salam, dan melnjawab 

kabar. 

Gulru l belrtanya ke lpada pe lselrta 

didik telntang kondisi siswa pada 

Siswa melnjawab kondisi melre lka hari 

ini. 



 
 
 

 

siang.  

Gulru l melnge lce lk kelhadiran pe lselrta 

didik. 

Siswa melnjawab hadir dan mellaporkan 

telmanya jika ada yang sakit ataul izin 

dan tanpa ke lte lrangan. 

Gulru l melngajak pe lselrta didik ulntu lk 

melngingat ke lmbali pelmbellajaran 

pelrte lmulan selbe llulmnya. 

Siswa melnjawab melnge lnai 

pelmbe llajaran pe lrtelmulan selbe llulmnya 

Gulru l melnyampaikan tuljulan 

pelmbe llajaran pada pe lrtelmulan ini 

yang akan dicapai. 

Siswa melnde lngar pe lnjellasan dari gu lrul 

Kegiatan Inti Gulru l melnyiapkan me ldia 

pelmbe llajaran be lru lpa “te lks bacaan 

belrgambar” u lntulk pe lmbellajaran 

yang akan be lrlangsu lng. 

 

siswa siap ulntu lk be llajar 

Gulru l melnyu lrulh siswa melmbu lka 

bulkul ce ltak halaman 26 

  

Siswa melmbu lka bulkul ce ltak halaman 26 

Gulru l melnjellaskan mate lri selbe llulm 

belrce lrita 

Siswa melnde lngar pe lnjellasan gu lru l 

Gulru l melmbagikan me ldia siswa melngambil te lks bacaan 



 
 
 

 

pelmbe llajaran be lru lpa “te lks bacaan 

belrgambar” ke lpada siswa. 

 

belrgambar. 

Gulru l melnyu lrulh pelselrta didik 

ulntu lk me lmbaca bacaan te lrse lbu lt 

selbe llulm tampil 

 

Siswa melmbaca “telks bacaan 

belrgambar” te lrse lbult delngan se lksama. 

 

Gulru l melnde lmonstrasikan cara 

belrce lrita de lngan baik di delpan 

kellas.  

 

siswa melmpe lrhatikan gu lrul cara 

belrce lrita de lngan baik 

Gulru l melmbelrikan kelse lmpatan 

kelpada siswa me lnanggapi hasil 

delmonstrasi be lrce lrita delngan baik. 

 

Siswa melmbelrikan tanggapan te lrhadap 

delmonstrasi yang Gu lru l lakulkan. 

Gulru l melminta siswa se lcara 

belrgantian u lntu lk belrce lrita di 

delpan ke llas 

Siswa majul se lcara be lrgantian u lntulk 

belrce lrita. 

 

Seltellah se llelsai Gulrul belrsama 

siswa me lmbelrikan “Te lpu lk 

Jelmpol” bagi siswa yang te llah 

majul belrce lrita. 

Siswa melmbe lrikan “Te lpulk Jelmpol ” 

bagi te lman yang te llah majul be lrce lrita. 
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LAMPIRAN 19 

MODUL AJAR KURIKULUM MERDEKA  

BAHASA INDONESIA SD KELAS IV  

SIKLUS II PERTEMUAN III 

INFORMASI UMUM  

A.  IDENTITAS MODUL 

Penyusun 

Instansi 

Tahun Penyusunan 

Jenjang Sekolah 

Mata Pelajaran 

Fase / Kelas 

Bab II 

Tema 

Hari/Tanggal  

Alokasi Waktu 

 : 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

Imelda Soyo’ 

UPT SDN 2 Makale 

Tahun 2024 

SD 

Bahasa Indonesia  

B / 4  

Di Bawah atap 

Kalimat majemuk setara 

Sabtu  / 20 Juli 2024 

2x35 menit  

B.  KOMPETENSI AWAL  

 Pelselrta didik dapat me lmahami isi telks yang dibacakan;  

 Pelselrta didik dapat me lnge lnali dan me lnggu lnakan awalan „me l-‟ se lsulai kaidah bahasa 

Indone lsia; 

 Pelselrta didik dapat me lnyampaikan pe lndapat de lngan kalimat yang je llas; dan 

 Pelselrta didik dapat me lncari informasi dan me lmprelse lntasikannya.. 

C.  PROFIL PELAJAR PANCASILA 

 Mandiri;  

 Be lrnalar kritis;  

 Kre latif;    

D.  SARANA DAN PRASARANA 

 Bu lkul Siswa : Ke lmelnte lrian Pe lndidikan, Ke lbuldayaan, Rise lt, Dan Te lknologi Re lpulblik 



 
 
 

 

Indone lsia, 2021, Bahasa Indone lsia: Lihat Selkitar, SD Kellas IV, Pelnullis: Elva Y. 

Nulkman, Cicilia Elrni Seltyowati 

 Bu lkul bacaan se lsulai telma 

 Telks ce lrita 

 Gambar, foto, vide lo 

 Alat tullis 

 Alat warna 

 Inte lrne lt  

E.  TARGET PESERTA DIDIK 

c. Pelselrta didik re lgu llelr/tipikal: ulmulm, tidak ada ke lsullitan dalam me lnce lrna dan me lmahami 

matelri ajar. 

d. Pelselrta didik delngan pe lncapaian tinggi: melnce lrna dan melmahami delngan ce lpat, mampul 

melncapai ke ltelrampilan be lrfikir aras tinggi (HOTS), dan me lmiliki ke ltelrampilan 

belrbicara 

F.   JUMLAH PESERTA DIDIK 

b. 20  pelse lrta didik  

G.  MODEL PEMBELAJARAN 

c. Modell pelmbe llajaran tatap mulka,  

d. Meltodel: Storyte llling 

KOMPNEN INTI 

A.  TUJUAN KEGIATAN PEMBELAJARAN 

c. Siswa Mampul belrce lrita di delpan ke llas 

d. Melnyimak de lngan saksama dan me lmahami informasi dalam telks yang dibacakan. 

e. Melngide lntifikasi dan melmahami kata-kata yang melmiliki makna jamak yang se lring 

digu lnakan se lhari-hari. 

B.  PEMAHAMAN BERMAKNA  

4. Melningkatkan ke ltelrampilan be lrbicara siswa me llaluli belrce lrita  



 
 
 

 

5. Melningkatkan ke lmampulan siswa te lntang me lmahami isi telks yang dibacakan;  

6. Melningkatkan ke lmampulan siswa te lntang me lnge lnali dan me lnggu lnakan awalan „me l-‟ 

selsulai kaidah bahasa Indone lsia; 

7. Melningkatkan ke lmampulan siswa te lntang me lnyampaikan pe lndapat de lngan kalimat yang 

jellas; dan 

8. Melningkatkan ke lmampulan siswa te lntang me lncari informasi dan me lmprelse lntasikannya 

C.  PERTANYAAN PEMANTIK  

4. Apa yang kamu l ke ltahuli telntang kaliamt maje lmulk? 

5. Apa contoh kata pe lnghu lbulng u lntu lk melnghu lbulngkan dula kalimat?  

D.  SIAP-SIAP BELAJAR 

Di telma ini siswa be llajar te lntang Strulktulr kalimat yang di dalamnya telrdapat se lkulrang-

kulrangnya du la kalimat dasar dan masing-masing dapat be lrdiri se lbagai kalimat tulnggal 

diselbult kalimat majelmulk seltara (koordinatif). Kalimat majelmulk seltara telrjadi dari dula 

kalimat tulnggal atau l le lbih 

E.  KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Ke lgiatan   De lskripsi 

Ke lgiatan Gu lru l Ke lgiatan  Siswa 

Pendahuluan   Gulru l  melmullai pelmbellajaran 

delngan me lmbelrikan salam, 

melnanyakan kabar pe lselrta didik 

Siswa melnjawab salam, dan melnjawab 

kabar. 

Gulru l melmbelrikan kelse lmpatan 

kelpada salah satu l pe lselrta didik 

ulntulk melmimpin belrdoa be lrsama 

selsulai delngan agama dan 

kelpe lrcayaanya masing-masing 

Siswa majul kelde lpan ulntulk belrdoa. 

 



 
 
 

 

selbe llulm pe lmbellajaran 

dilaksanakan 

Gulru l belrtanya ke lpada pe lselrta 

didik telntang kondisi siswa pada 

siang hari. 

Siswa melnjawab kondisi melre lka hari 

ini. 

Gulru l melnge lce lk kelhadiran pe lselrta 

didik. 

Siswa melnjawab hadir dan mellaporkan 

telmanya jika ada yang sakit ataul izin 

dan tanpa ke lte lrangan. 

Gulru l melngajak pe lselrta didik ulntu lk 

melngingat ke lmbali pelmbellajaran 

pelrte lmulan selbe llulmnya. 

Siswa melnjawab melnge lnai 

pelmbe llajaran pe lrtelmulan selbe llulmnya 

Gulru l melnyampaikan tuljulan 

pelmbe llajaran pada pe lrtelmulan ini 

yang akan dicapai. 

Siswa melnde lngar pe lnjellasan dari gu lrul 

Kegiatan Inti Gulru l melnyiapkan me ldia 

pelmbe llajaran be lru lpa “te lks bacaan 

belrgambar” u lntulk pe lmbellajaran 

yang akan be lrlangsu lng. 

 

siswa siap ulntu lk be llajar 

Gulru l melmbagikan me ldia 

pelmbe llajaran be lru lpa “te lks bacaan 

belrgambar” ke lpada siswa. 

 

siswa melngambil te lks bacaan 

belrgambar. 

Gulru l melnyu lrulh pelselrta didik 

ulntu lk me lmbaca bacaan te lrse lbu lt 

selbe llulm tampil 

Siswa melmbaca “telks bacaan 

belrgambar” te lrse lbult delngan se lksama. 

 



 
 
 

 

 

Gulru l melnde lmonstrasikan cara 

belrce lrita de lngan baik di delpan 

kellas.  

 

siswa melmpe lrhatikan gu lrul cara 

belrce lrita de lngan baik 

Gulru l melmbelrikan kelse lmpatan 

kelpada siswa me lnanggapi hasil 

delmonstrasi be lrce lrita delngan baik. 

 

Siswa melmbelrikan tanggapan te lrhadap 

delmonstrasi yang Gu lru l lakulkan. 

Gulru l melminta siswa se lcara 

belrgantian u lntu lk belrce lrita di 

delpan ke llas 

Siswa majul se lcara be lrgantian u lntulk 

belrce lrita. 

 

Seltellah se llelsai Gulrul belrsama 

siswa me lmbelrikan “Te lpu lk 

Jelmpol” bagi siswa yang te llah 

majul belrce lrita. 

Siswa melmbe lrikan “Te lpulk Jelmpol ” 

bagi te lman yang te llah majul be lrce lrita. 

Gulru l melmbelrikan kelse lmpatan 

kelpada siswa u lntulk be lrtanya 

melnge lnai matelri hari ini yang 

bellulm dipahami. 

 

Siswa melngaju lkanm pelrtanyaan 

melnge lnai matelri yang be llulm dipahami. 

Gulru l melmbagikan LKS kelpada 

siswa  

Siswa melngambil LKS dan 

melnge lrjakan soal. 

Penutup  Gulru l  belrsama siswa mellakulkan 

re lflelksi atas pe lmbe llajaran yang 

tellah be lrlangsu lng pagi hari  

Siswa melnjawab pe lrtanyaan dari gu lru l. 
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LAMPIRAN 22  LKS SIKLUS II 

Nama:  

Ke llas: 

Bacalah ce lrita belriku lt delngan se lksama. 

Aku Sudah Besar 

Seltellah se llelsai melnge lrjakan PR, Be lni melrasa lapar. la pu ln pe lrgi ke l dapu lr. Di 

dapulr, ada ibu l yang se ldang me lmasak. "Apa yang lbul masak?" tanya Be lni kelpada 

ibulnya."Ibu l akan me lmasak pulyu lnghai, Nak," jawab ibul. "Hore l! Aku l sangat sulka 

makan pu lyu lnghai," se lrul Be lni yang sangat se lnang. "Aku l bantul lbul melmasak, ya?" 

lanjult Be lni. "Bole lh, Nak," jawab ibul. "Oh iya, Ibu l baru l 

ingat kalau l garam, me lrica, dan sau ls tomat telrnyata 

suldah habis. Selkarang, lbul maul ke l waru lng du llul, ya," 

lanjult ibul. "Aku l saja yang pe lrgi ke l waru lng, Bu l," kata 

Be lni belru lsaha melmbantul ibul. "Wah, Be lni baik se lkali. 

Kalau l belgitu l, tolong be llikan garam, me lrica,dan sauls 

tomat di warulng se lkolah, ya. Ini ulangnya," kata ibul 

sambil melmbelrikan u lang kelpada Be lni.Be lni puln pelrgi 

kel waru lng. Tidak lama kelmuldian,Be lni pullang. Be lni 

melmbelrikan garam, me lrica,dan sau ls tomat ke lpada lbul. 

Tidak lu lpa, ia melmbelrikan ulang ke lmbalian. "Te lrima 

kasih, Be lni. Be lni selkarang su ldah be lsar, ya. Be lni suldah 

dapat be llanja se lndirian,"kata ibul me lmulji Be lni. "Sama-

sama, Bu l. Ayo, kita mullai masak pulyu lnghai, Bu l!" kata Be lni. 

Seltellah me lmbaca ce lrita di atas  jawablah pe lrtanyaan di bawah ini? 

1. Melngapa Be lni pelrgi ke l dapulr se ltellah se llelsai melngelrjakan PR? 

Jawab: 

……………………………………………………………………………… 

2. Apa yang se ldang dimasak olelh ibul keltika Be lni datang ke l dapulr? 

Jawab:  

……………………………………………………………………………… 

3. Melngapa ibu l melmultulskan ulntulk pelrgi ke l waru lng? 

Jawab:  

……………………………………………………………………………… 

4. Barang apa saja yang diminta ibul ulntulk dibe lli olelh Be lni di waru lng? 

Jawab: 



 
 
 

 

……………………………………………………………………………… 

5. Bagaimana re laksi ibul se ltellah Be lni kelmbali dari waru lng dan me lmbelrikan 

barang be llanjaan se lrta ulang ke lmbalian? 

Jawab:   

……………………………………………………………………………… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

LAMPIRAN 23 KUNCI JAWABAN 

Be lrikult adalah jawaban dari pe lrtanyaan-pe lrtanyaan telrse lbult: 

1. Melngapa Be lni pelrgi ke l dapulr se ltellah se llelsai melngelrjakan PR?  

Jawab: Be lni pelrgi ke l dapulr kare lna me lrasa lapar. 

2. Apa yang se ldang dimasak olelh ibul keltika Be lni datang ke l dapulr?  

Jawab: Ibu l seldang me lmasak pulyu lnghai. 

3. Melngapa ibu l melmultulskan ulntu lk pelrgi ke l waru lng? 

Jawab: Ibu l melmultulskan ulntulk pelrgi ke l waru lng  kare lna garam, me lrica, dan 

sauls tomat suldah habis. 

4. Barang apa saja yang diminta ibul ulntulk dibe lli olelh Be lni di waru lng? 

Jawab: Ibu l melminta Be lni ulntulk melmbelli garam, melrica, dan sau ls tomat. 

5. Bagaimana re laksi ibul se ltellah Be lni kelmbali dari waru lng dan me lmbelrikan 

barang be llanjaan se lrta ulang ke lmbalian?  

Jawab: Ibu l melmulji Be lni dan be lrtelrima kasih kare lna Be lni suldah be lsar dan 

dapat be llanja se lndirian. 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

DESKRIPSI RUBRIK KETERAMPILAN BERBICARA 

SIKLUS II 

No Aspek Yang 

diamati 

Skor Kriteria 

1 Kelancaran 

berbicara 

4 Be lrbicara lancar tanpa 

jelda/pe lngu llangan. 

3 Be lrbicara lancar de lngan seldikit 

jelda/pe lngu llangan. 

2 Be lbelrapa je lda/pelngu llangan yang 

melngganggu l. 

1 Banyak je lda/pelngu llangan yang 

melngganggu l. 

2 Pengucapan kata 4 Selmula kata diu lcapkan je llas dan be lnar 

3 Selbagian be lsar kata diu lcapkan je llas 

dan be lnar. 

2 Be lbelrapa kata diu lcapkan tidak 

jellas/salah. 

1 banyak kata diu lcapkan tidak 

jellas/salah. 

3 Intonasi  4 Intonasi sangat baik dan se lsulai ce lrita. 

3 Intonasi baik dan  se lsulai ce lrita 

2 Intonasi ku lrang be lrvariasi/tidak sellalul 

telpat. 

1 Intonasi tidak se lsulai ce lrita. 

4 Stuktur kalimat 4 Kalimat jellas, logis, dan tata bahasa 

belnar 

3 Kalimat cu lkulp jellas dan selbagian 

belsar be lnar 

2 Be lbelrapa ke lsalahan tata 



 
 
 

 

bahasa/stru lktulr melmbingu lngkan.. 

1 Banyak ke lsalahan tata bahasa/strulktulr 

tidak jellas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

LAMPIRAN 24  

 



 
 
 

 

 

 



 
 
 

 

Ke ltelrangan Ru lbrik Pelnilaian 

No. Indikator  Amat baik Baik Culkulp Kulrang 

4 3 2 1 

1 Ke llancaran 

Be lrbicara 

Be lrbicara lancar 

tanpa 

jelda/pe lngu llangan 

Be lrbicara lancar 

delngan se ldikit 

jelda/pe lngu llangan 

Be lbelrapa 

jelda/pe lngu llangan  

Banyak 

jelda/pe lngu llangan  

2 Pelngu lcapan 

kata 

Selmula kata 

diulcapkan je llas 

dan be lnar 

Selbagian be lsar 

kata diulcapkan 

jellas dan be lnar 

Be lbelrapa kata 

diulcapkan tidak 

jellas. 

Banyak kata 

diu lcapkan tidak 

jellas. 

3 Intonasi Intonasi sangat 

baik dan se lsulai 

ce lrita. 

Intonasi baik dan  

selsulai ce lrita 

 

Intonasi ku lrang 

belrvariasi/tidak 

sellalul telpat. 

 

Intonasi tidak 

selsulai ce lrita. 

4 Srulktu lr 

kalimat 

Kalimat jellas, 

logis, dan tata 

bahasa be lnar 

Kalimat cu lkulp 

jellas dan 

selbagian be lsar 

belnar 

Be lbelrapa 

kelsalahan tata 

bahasa/stru lktu lr 

melmbingu lngkan 

Banyak 

kelsalahan tata 

bahasa/stru lktulr 

tidak jellas 

 

Nilai rata-rata = 
𝒋𝒖𝒎𝒍𝒂𝒉 𝒏𝒊𝒍𝒂𝒊 𝒔𝒊𝒔𝒘𝒂 𝒌𝒆𝒔𝒆𝒍𝒖𝒓𝒖𝒉𝒂𝒏

𝒋𝒖𝒎𝒍𝒂𝒉 𝒔𝒊𝒔𝒘𝒂
 

Ketuntasan = 
𝑱𝒖𝒎𝒍𝒂𝒉 𝒔𝒊𝒔𝒘𝒂 𝒚𝒂𝒏𝒈 𝒎𝒆𝒎𝒆𝒏𝒖𝒉𝒊 𝒌𝒓𝒊𝒕𝒆𝒓𝒊𝒂

𝑱𝒖𝒎𝒍𝒂𝒉 𝒔𝒊𝒔𝒘𝒂 𝒌𝒆𝒔𝒆𝒍𝒖𝒓𝒖𝒉𝒂𝒏
 X 100  

Ketidaktuntasan= 
𝐽𝑢𝑚𝑙𝑎ℎ 𝑠𝑖𝑠𝑤𝑎 𝑦𝑎𝑛𝑔 𝑡𝑖𝑑𝑎𝑘 𝑚𝑒𝑚𝑒𝑛𝑢ℎ𝑖 𝑘𝑟𝑖𝑡𝑒𝑟𝑖𝑎

𝐽𝑢𝑚𝑙𝑎ℎ 𝑠𝑖𝑠𝑤𝑎 𝑘𝑒𝑠𝑒𝑙𝑢𝑟𝑢ℎ𝑎𝑛 
  X 100 

 

 



 
 
 

 

LAMPIRAN 25 

PEDOMAN WAWANCARA GURU SETELAH PENERAPAN 

TEKNIK STORYTELLING 

Tu ljulan  : ulntulk melnge ltahuli tanggapan gu lrul telrhadap pe lnggu lnaan 

TElKNIK  STORYTElLLING 

Be lntulk  : wawancara be lbas 

Relspondeln  : Gulrul ke llas IV 

Nama Gu lrul : Sellvi Mathiuls, S.Pd 

No Pelrtanyaan Jawaban Gu lrul 

1. Bagaimana Tanggapan Ibu l Seltellah 

digu lnakannya te lknik Storytellling 

dalam prose ls pelmbellajaran ? 

 

2. Melnulru lt pelndapat ibu l apakah 

delngan me lnggu lnakan te lknik 

Storytellling dapat melningkatkan 

kelte lrampilan belrbicara siswa ?  

 

3. Bisakah ibu l telrapkan ke lmbali telknik 

pelmbe llajaran Storyte llling pada 

pelmbe llajaran Bahasa Indonelsia? 

 

4. Apakah masih ada ada ke lkulranga  

yang saya laku lkan ke ltika melngajar 

melnggu lnakan te lknik Storytellling? 

 

5. Melnulru lt ibul, apakah te lknik  



 
 
 

 

pelmbe llajaran Storyte llling  ini cocok  

digu lnakan dalam  prose ls 

pelmbe llajaran ? 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

 

Hasil Wawancara dengan Guru 

Hari/Tanggal  : Sabtu l /  20 Julli 2024 

Narasu lmbelr  : Gulrul Ke llas IV 

Pelnelliti   : Ime llda Soyo‟ 

Hasil Wawancara de lngan gu lrul ke llas IV  te lrkait pelnelrapan te lknik Storytellling 

Pelnelliti  : se llamat siang Ibu l  

Gulru l   : se llamat siang 

Pelnelliti  : Mohon maaf melnganggu l bul, bolelh kah saya me llakulkan     

wawancara de lngan ibu l telrkait pe lnellitian yang saya laku lkan 

Gulru l    : Bole lh, silahkan duldulk. 

Pelnelliti  : baik Bu l, te lrimakasi di sini saya su ldah me lnyiapkan 5 pe lrtanyan 

telrkait pe lne lrapan Te lknik Storyte llling yang su ldah  saya te lrapkan di 

ru lang ke llas 

Gulru l   :oky 

Pelnelliti : Pelrtanyaan yang pe lrtama , bagaimana tanggapan  ibu l se ltellah 

digu lnakan te lknik Storytellling dalam prosels pe lmbellajaran? 

Gulru l  : Oky baik, tanggapan saya te lrkait telknik Storyte llling sangat bagu ls 

kare lna me llibatkan langsu lng pe lselrta didik dalam prose ls 

pelmbe llajaran se lrta siswa dilatih ju lga u lntulk tampil di de lpan  

telrultama dalam be lrce lrita. 

Pelnelliti : Melnulru lt pelndapat ibul apakah de lngan me lnggu lnakan te lknik 

Storytellling dapat melningkatkan ke ltelrampilan be lrbicara siswa? 



 
 
 

 

Gulru l ; Melnulrult saya te lknik ini dapat melningkatkan ke ltelrampilan 

belrbicara siswa kare lna siswa selndiri yang aktif di dalam nya siswa 

selndiri yang be lrbicara di delpan ke llas de lngan be lrcelrita. 

Pelnelliti  : Bisakah ibu l telrapkan kelmbali telknik pe lmbellajaran Storyte llling 

pada pe lmbellajaran Bahasa Indone lsia ? 

Gulru l :  Ia bisa saya te lrapkan teltapi saya ju lga ke lmbali mellihat telma yang 

dapat dise llipkan dalam pelmbe llajaran. 

Pelnelliti : apakah masih ada ada ke lkulranga  yang saya laku lkan ke ltika 

melngajar me lnggu lnakan telknik Storytellling? 

Gulru l : melnulrult saya masih ada kare lna apa pu ln yang kita lakulkan pasti 

ada ke lkulrangan dan ke lsalah yang dilaku lkan  saat melngajar 

Pelnelliti :  Melnulrult ibul, apakah telknik pe lmbellajaran Storyte llling  ini cocok  

digu lnakan dalam  prose ls pelmbe llajaran ? 

Gulru l  : melnulrult ibul telknik ini cocok di telrapakn di Bahasa Indone lsia  

teltapi haru ls  julga di se lsulaikan de lngan te lma . 

Pelnelliti : oky te lrimaksi Bu l ,selkian dari saya 

Gulru l  : oky sama-sama 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

LAMPIRAN 26 

PEDOM AN WAWANCARA SISWA SETELAH PENERAPAN 

 TEKNIK STORYTELLING 

Hari/Tangal  : Sabtu/20 Juli 2024 

Nam Siswa : Welcy 

Kelas : IV 

No Pelrtanyaan Jawaban siswa 

1. Apakah kamu l melnyu lkai Telknik  pe lmbellajaran 

Storytellling ( be lrce lrita)? 

 

2. Apa yang kamu l rasakan keltika pe lmbellajaran 

Bahasa Indone lsia dilaksanakan de lngan Te lknik 

Storytellling (belrce lrita)? 

 

3. Apakah kamu l melnge lrti matelri yang diajarkan 

mellaluli telknik Storytellling ( be lrce lrita)? 

 

4. Adakah ke lndala yang kamu l alami sellama prose ls 

pelmbe llajaran  me lnggu lnakan Te lknik Storytellling 

(be lrce lrita)? 

 

5. Melnulru lt kamu l apakah te lknik pelmbellajaran 

Storytellling  (belrce lrita)  itu l melnye lnangkan? 

 

 

 



 
 
 

 

Hasil Wawancara dengan siswa  

Hari/Tanggal  : Sabtu l / 20 Julli 2024 

Narasu lmbelr  : siswa kellas IV 

Pelnelliti  : Ime llda Soyo‟ 

Hasil Wawancara de lngan siswa telrkait pe lnelrapan telknik Storytellling 

Pelnelliti  : sellamat siang de lk 

Siswa    : siang ibu l  

Pelnelliti   :  Apakah kamul me lnyu lkai Te lknik pelmbellajaran Storytellling 

(be lrce lrita)? 

Siswa    : Ya saya sangat me lnyu lkainya 

Pelnelliti   : apa yang kamu l rasakan keltika pe lmbellajaran Bahasa Indone lsia 

dilaksanakan de lngan Te lknik Storytellling (belrce lrita)? 

Siswa    : melrasa se lnang bisa be lrce lrita 

Pelnelliti  :  apa kamu l melnge lrti matelri yang di ajarkan me llaluli telknik 

Storytellling (belrce lrita)? 

Siswa   : sangat me lnge lrti apa lagi pas di su lrulh melnce lritakan ce lrita di 

delpan ke llas. 

Pelnelliti   : adakah ke lndala yang kamu l alami se llama prose ls pelmbe llajaran 

melnggu lnakan  Te lknik Storytellling (be lrce lrita)? 

Siswa   : malul tampil Ibu l 

Pelnelliti   : melnulrult kamul apakah telknik pe lmbellajaran Storytellling itul 

melnye lnangkan ? 

Siswa    : sangat me lnye lnangkan  



 
 
 

 

Pelnelliti  : oky se lkian saya u lcapkan telrimakasi 

Siswa   : sama-sama Ibu l 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

SURAT PERMOHONAN PENELITIAN

 

 

 



 
 
 

 

SURAT KETERANGAN PENELITIAN 

 

 

 



 
 
 

 

FOTOCOPY BUKU PEMBIMBINGAN SKRIPSI 

 



 
 
 

 

 



 
 
 

 



 
 
 

 

 

 

 



 
 
 

 

DOKUMENTASI 

     

Dokulmelntasi be lrsama Kelpala Se lkolah Dokulmelntasi be lrsama Gu lrul ke llas IV 

 

Dokulmelntasi melnge lce lk kelhadiran siswa 



 
 
 

 

    

Dokumentasi mengajar  

 

   

Dokumentasi Guru bercerita 

 

 



 
 
 

 

  

Dokumentasi siswa bercerita 

 

        

Dokumentasi wawancara dengan guru 

 



 
 
 

 

   

Dokumentasi wawancara dengan siswa 
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